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Årsmelding for NVH 1999 

 

NVH har 11 lokallag: Ølen, Etne, Bømlo, Stord, Tysnes, Jondal, Kvinnherad, Kvam, Voss, 
Os og Askøy. Fylkeslaget fungerer også som lokallag for Bergen. 

 

Medlemsoversikten viser at medlemstallet pr. 03.03.2000 var 1832, noe som er en nedgang på 
nesten 10%. Dette året har vi kanskje fått merke den fulle effekt av fjorårets turbulens i 
Norges Naturvernforbund. Samtidig brukte NVH også i 1999 for lite ressurser til å verve nye 
medlemmer. 

 

Styret har bestått av Mekonnen Germiso (leder), Bjarte Storesund (nestleder), Linda Høie 
(leder av Blekkulf), Kari Vogt (medlem av naturverngruppen), Marny Berg og Knut Hestenes. 
Bente Fugleseth har vært Natur og Ungdoms representant. Styret har hatt følgende 
vararepresentanter: Arild Høvik Hansen (medlem naturverngruppen), Klaus Rasmussen, 
Yngva Celius, Hilde Kalleklev og Nils Tore Skogland. 

 

Økonomien har vært noe anstrengt, grunnet fortsatt store utestående poster hos Norges 
Naturvernforbund. Med streng økonomistyring har likviditeten vært brukbar. På tross av dette 
har NVH også i år gått med overskudd og egenkapitalen øker. Penger til utbetaling av 
kontingentandel til lokallagene er avsatt, og vil bli overført så snart regnskap og årsmelding er 
mottatt. NaturVest har bragt inn noe penger, men det er fortsatt usikkert i hvor stor grad dette 
dette kommer til å bli en inntektskilde i det lange løp. 

 

Personale: 
Ingegjerd Waale Næss pensjonerte seg den første mai, etter mange års virke som sekretær for 
NVH. I januar fikk vi Ingvar Hellerdal Rasmussen som sivilarbeider. Han var hos oss til 
midten av november. 
 

Kontorfellesskapet med andre miljøorganisasjoner har vært nyttig for alle parter. Vestlandet 
Natur og Ungdom, Miljøheimevernet, Framtiden i Våre Hender og Bergen Forum 21 har leiet 
et kontor hver i hele 1999.  Bergen Forum 21 flyttet inn i løpet av høsten 98. 

 

Møter, arrangementer og kampanjer: 

 
• Kollektivkampanjen, arrangert i samarbeid med Natur og Ungdom og bussjåførenes 

fagforeninger, satte fokus på de fallende bevilgningene til kollektivtrafikk. Tidlig på 
sommeren ble det arrangert bolleaksjon i sentrum, der flere tusen boller og løpesedler ble 
delt ut. På høsten ble det samlet inn underskrifter under mottoet ”Pengene tilbake til 
kollektivtrafikken.” 

 



• Vi har fulgt opp PCB-forurensingskampanjen fra året før. Vi har brevvekslet  med 
næringsmiddeltilsynet og byveterinæren om Tveitevannet. I tillegg har vi passet opp 
Mjellem & Karlsen på Møhlenpris og Store Lungegårdsvann. 

 

• Naturvernforbundet Hordaland har ikke avholdt lokallagstreff og medlemsmøter i 1999. 
 

• NVH har deltatt på mange konferanser i Bergensområdet og holdt en høy profil. 
 

Fellesarrangementer og samarbeidsprosjekter: 

 

• NVH har  vært en  aktiv bidragsyter i Bergen Forum 21, som møtested for alle som ønsker 
å gjøre Bergen til en mer miljøvennlig by.  

• NVH har aksjonert for Regnskogsfondet mot salg av møbler av regnskogstømmer. Dette 
ble gjort sammen med Miljøheimevernet og Framtiden i våre hender. 

• Sykkelaksjonen har arrangert månedlige syklist-demonstrasjoner i Bergen sentrum fra 
mars til november.   

• NVH har deltatt med en representant, Thomas Tvedt, i Økonomisk Forum, og en 
representant, Mekonnen Germiso, i prosjektet «Bergensområdet som pilotregion for 
energi». 

• NVH har deltatt på Arboretets dag og dessuten på Byfjelldagen i samarbeid med  Bergen 
Turlag.  

• NVH  har også vært representert i Studieforbundet Natur og Miljø ved Arild Høvik 
Hansen.   

Sist, men ikke minst, har NVH i samarbeid med Bergen Turlag arrangert turer. I 1999 var vi 
medarrangør på fire turer: Fusa-Strandvik i mai, Gjesvær-Telavåg i juni, Havråtunet på 
Osterøy med tur til Bruvik, Bruviknipa og Vestrevatnet i september samt Davanger og 
Skotnes på Askøy i oktober. Askøyturen var isamarbeid med Naturvernforbundet Askøy. 
Turene har hatt god oppslutning (20-40 deltakere hver gang). Turene gir anledning til flotte 
natur- og kulturopplevelser ute i terrenget, selv for folk uten sjumilsstøvler. Turene er også en 
god anledning for NVH til å komme i kontakt med nye mennesker. 

 

Fagarbeid 

 

De frivillige ved NVHs kontor har i samarbeid med styret jobbet med ulike saker innenfor 
temaene energi, samferdsel og forurensing. NVH har slik stått i kontakt med kommuner og 
private og offentlige foretak og overbragt våre meninger og synspunkt både pr brev, 
telefonisk og gjennom møtevirksomhet. Det er levert høringsuttalelser og synspunkter på 
mange hold. Her har man også jobbet inn mot pressen. 

 

Den beste av våre faggrupper er fortsatt naturverngruppen - det klassiske naturvernet har 
alltid vært NVHs satsingsområde nr.1. Gruppa har levert mange uttalelser og hatt ansvaret for 
NVHs arbeid med nærmiljø/tema-turene. Gruppa har konsentrert seg om vernesaker i 
forbindelse med nedbygging av arealer i tillegg til vannkraftsakene. 



 

Redaksjonen i NaturVest har i stor grad blitt lagt på skuldrene til redaktør Bjarte Storesund 
alene, en oppgave vi føler han har taklet meget godt. Han har samlet inn artikler fra en lang 
rekke kompetente skribenter. Han har også hatt hjelp av styremedlemmer og andre i en løs 
redaksjonsgruppe. Vi er meget stolt av det arrbeidet som er gjort med NaturVest. Se forøvrig 
under ”Trykksaker”. 

 

Trykksaker: 

NaturVest har vært vår største satsing og store stolthet dette året. Inspirert av erfaringene 
med jubileumsnummeret i 1998 er sidetallet økt og vi har gått over fra enfarge til 
firefargetrykk, alt på flott miljøvennlig papir. Vi har øket til 6 utgaver i året. Sideantallet har 
variert fra 16 til 28 sider. Opplaget har ligget på rundt 2300. Hvert nummer har hatt et eget 
hovedtema. 

• 1/99 hadde energi og enøk som tema, med artikler om ny strømfakturering, gasskraft og 
Kvam vernelag. 

• 2/99 omhandlet avfall og gjenvinning. Her var NaturVest ute med problemene knyttet til 
trykkimpregnert trevirke lenge før avisene virkelig oppdaget saken. Vi skrev også om 
landbruksplast, avfall som ressurs, økologi og kompostering. 

• 3/99 var ferienummeret vårt i juni med tittel ”Grønn ferie”. Her skrev vi om sykkelferie, 
Natur og Ungdoms Grønt spa’tak, og miljøproblemene ved charterturisme. 

• 4/99 Valgnummer. Vi utfordret alle partiene til å si hva de mente om miljøsaker i 
Hordaland: kollektivtrafikk, bybane, vannkraftutbygging og alternativ energi. I tillegg 
hadde vi artikler om norske vannkraftprosjekt på så ulike steder som Kvinnherad, Sauda og 
Namibia. 

• 5/99 hadde fyldig dekning av temaet samferdsel. I tillegg startet vi opp en spalte med 
poesi. Der var vi så heldige å få hentet det første innslaget fra Georg Johannesen. 

• 6/99 omhandlet trygg mat og miljøgifter. Gemnmaniplert mat, PCB problemene i Bergens 
fjordsystem og økologisk mat ble belyst fra ulike vinkler. 

Gjennom hele året har vi fulgt vår egen organisasjonen og dens omgivelser med fyldige 
omtaler, for eksempel av årsmøtet i NVH og landsmøtet i NNV.  Vi håper og tror at den store 
innsatsen vårt kontor og vår redaktør har lagt ned i oppgraderingen av bladet har gjort det 
enda mer meningsfult å være medlem av Naturvernforbundet Hordaland vår. 

 

Kalender: NNV laget kalender dette året. NVH kjøpte en del av disse og har solgt de fleste 
videre til medlemmer. 

Internett: NVH har egne nettsider med informasjon om organisasjonen. Det foreligger planer 
for etablering av nye nettsider for NVH på NNVs nettsted. 



Media 

 

Vi har slitt med å få våre saker i media. Vi opplever den pradoksale situasjon at media ønsker 
å ta opp miljøsaker, men vinklet på sin egen måte. Vi blir da ofte satt utenfor. Media tar 
fortsatt kontakt med oss i en del saker for uttalelser.  I sum har vi en utfordring foran oss om å 
få etablert en mer profesjonell mediastrategi, slik at vi i større grad kan levere premissene for 
medias oppslag. 
 
For årsmøtet i Naturvernforbundet Hordaland 
 
 
Mekonnen Germiso, leder 
 

 

 

Vedlegg: Fullstendig liste over ledere i NVH’s historie. 
 
Fullstendig liste over NVHs ledere 

 

 

1918-1924  Jens Holmboe  
1925-1934  Rolf Nordhagen 
1935-1937  August Brinkmann  
1938-1948  Sigurd Johnsen 
1949-1951  Knut Fægri   
1952-1959  J. Fr. Willgohs   
1960-1965  Ulf Hafsten   
1966-1968  Anders Kvam  
1968-1973  Aksel Foyen 
1973-1974  Inger Lise Skarstein 
1974-1977  Cornelius Schilbred  
1977-1980  Rezi Faye  
1980-1987  Frode Bekkestad  
1987-1988  Amund Måge  
1988-1989  Erik Brendehaug  
1989-1991  Kai Grieg 
1991-1993  (til 25.mai) Kurt Oddekalv  
1993    (fra 25.mai til 8.juni) Åge Simonsen 
1993           (fra 8.juni til 4.juli) Ingvill Gåsemyr Sæberg 
1993-1994  Erik Brendehaug, Amund Måge, Ingvill Gåsemyr Sæberg 
1994-1996  Halfdan Wiik  
1996-1998  Eero Olli  
1998-1999  Thomas Tvedt 
1999-2000  Mekonnen Germiso 
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